

连日来广东各地城管部门扎实做好防风防汛措施

# 迎战台风“泰利” 广东城管在行动

**广东建设报讯 记者陈小珊报道：**7月17日晚，2023年第4号台风“泰利”在湛江市沿海登陆。受台风影响，近日广东多个地市普降暴雨，出现道路水浸、市政设施受损等情况。连日来，广东各地城管部门迅速启动应急响应，扎实做好各项防风防汛措施，全力以赴维护城市安全运行和生产生活秩序，切实守护人民群众生命财产安全。

## 严阵以待，织牢安全网

台风来临前，各地城管部门提前部署，加强组织统筹，做好应急预案，全面开展排查防御，织牢防风防汛安全网。

7月15日，东莞清溪城管系统对迎战台风“泰利”的工作进行部署，要求各股室人员加强排查生活垃圾填埋场、建筑垃圾处置受纳场、城市道路易涝点以及城市树木、户外广告设施、路灯等易倒伏城市设施等方面隐患，落实24小时领导带班、专人值班制度，检查企业的应急队伍是否到位，检查应急装备是否齐全等情况，进一步压实细化防御工作。

按照防台风“六个百分百”“八个再查一遍”要求，中山市城管局组建5个工作组深入开展隐患排查整治，对台风防御重要环节再检查再落实。7月15日至16日，中山城管对中心、北部和南部三大组团垃圾综合处理基地及老虎坑填埋场进行专项检查，重点检查了值班人员、应急物资设备储备情况、沟渠清理、滑坡隐患、排涝泵站、填埋场雨水抽排、膜防风压载、高空悬挂物、员工住宿等。检查发现，各基地严阵以待做好应对工作，坑塘存水已抽排至最低水位，对于有滑坡风险的区域已进行了隔离警示，人员已全部在管理区集体宿舍住宿。

为做好台风防御工作，7月15日，珠海市城管局党组书记、局长张波深入一线，以“四不两直”方式检查高新区台风防御工作落实情况，并进行针对性指导，压紧压实工作责



湛江市城管局园林部门清理倒伏树木



珠海城管部门对城市公园里的固定设施进行加固处理

任。他强调，全市城管系统要加强督促检查，强化下穿车行隧道、地下人行通道、树木防风加固修剪、燃气场所、广告招牌、路灯灯箱等城管领域台风灾害风险排查整改，按照预案要求备足应急抢险物资、设备、人员力量。同时，密切关注天气变化，及时启动应急响应，迅速落实设施封闭和人员转移安置等措施。

## 闻风而动，吹响“集结号”

面对来势汹汹的台风“泰利”，多地城管队员深入一线，坚守在每一个易积水点位，守护市民出行安全、保障城市道路畅通。

防御台风期间，阳江市城管执法局党员、团员青年积极加入青年突击队，成立了200余人的救援应急队伍。同时，该局严格落实24小时值守和领导带班制度，并按照市委、市政府统一部署，安排人员到市三防办参加轮值，严阵以待；应急抢险机械、物资准备充足，5支抢险救援队伍集结待命，全体人员坚守岗位，保持通信畅通，确保一旦出现灾情，能迅速

集结投入应急一线。

在台风期间，茂名城管绷紧防灾减灾这根弦，落实24小时值班制度和领导带班制度，按照“领导包片、科室包段、人员包点”的要求，落实网格化管理制度和应急值守工作制度，时刻保持应急响应状态。该局主要领导驻守局三防值班室，密切关注市区各易涝点情况，加强台风监测分析研判，做好统筹调度；其他干部职工通力合作，加强对城市内涝点、泵站、绿化树木、广告招牌等部位的巡查，及时发现并处理倒伏树木，做好水浸点的清疏等，保障城市安全有序运行。

在台风登陆前后，江门城管以最快速度组织巡查人员及抢险车辆，开展排涝清淤、倒伏树木清理、路面卫生清扫、路灯维修、破损广告牌清理等工作，最大程度保障城区道路畅通无阻，确保市民出行安全。据统计，17日下午至18日上午，江门城管系统应急抢险突击队持续奋战，共出动车辆430车次，出动1047人次，累计处理倒伏树木、断枝930多处，清疏排水管网4000多米和雨水口2500多个，



茂名城管在易涝点路段设置警示桩和防护罩



东莞清溪城管开展排查防御工作

清运沙石垃圾、绿化垃圾210多吨。

## 争分夺秒，恢复市容环境

受台风影响，城市道路易出现树木倒伏和折枝等险情，城管部门迅速行动、积极应对，最大限度降低台风对市民群众出行的影响。

7月16日，佛山市禅城区出现强风暴雨天气，多个路段树木出现倒伏和折枝的情况，影响市民出行。佛山禅城城管立即启动应急抢险行动，迅速恢复道路畅通。截至17日上午7时，共出动抢险人员315人次，专业设备56台；疏枝、修剪、加固树木499株、处理树木折枝35株、扶正倒伏树木19株；清理城市道路路面因垃圾、树叶堆积造成的积水问题138处。

台风过后，湛江市城管局园林部门立即启动复工复产预案，2300多人齐动员参与抗台风抢险工作，通过配合使用自卸车、高空车、垃圾车、洒水车、碎枝机等专用作业车辆，全面清理广场、园道断枝落叶垃圾和淤泥，并对倒伏、折断、倾斜的树木进行扶正、加固或者重新栽种，及时清运台风产生的残枝垃圾，清理路障，全力以赴保障城市正常运行。此外，加大巡查力度，加强受损树木后续管理，尽早全面恢复各个园区正常运营，保证城区道路畅通。

为尽快恢复城市秩序，肇庆城管系统全员出动、争分夺秒，开展全方位、地毯式排查，对台风引起的各类市容秩序、市政养护、环境卫生、园林绿化等问题迅速排查，及时恢复城市市容秩序，保障人民群众出行安全。其中，鼎湖城管对于部分路段出现树木倒伏等情况，立即组织市政工作人员对倒伏、折断树木进行紧急处理，并做好加固措施，减少风险隐患。同时加大保洁力度，及时清理堵塞雨水口附近垃圾，避免出现道路积水。截至7月18日上午12时，鼎湖城管共出动工作人员130多人次，修剪清理折断行道树（枝）203棵，加固扶正行道树55棵，处理路灯故障8宗；出动环卫人员700多人次，清理下水道口110处。



江门城管部门及时清理破损广告牌